

县医院挑战基底动脉尖综合征 完成首例该症支架植入术,患者已出院



医在济阳

本报记者 刘慧
通讯员 杜秀香

基底动脉尖综合征 死亡率很高

基底动脉尖综合征是指以基底动脉顶端为中心2cm范围内5条血管交叉部位血液循环障碍所致的单侧或双侧大于等于2个供血区域发生缺血改变,包括双侧大脑后动脉、双侧小脑上动脉、基底动脉顶端等呈“干”字形的5条血管闭塞所产生的临床综合征,死亡率很高,是神经内科急危重症之一,而且容易误诊、漏诊,故早期发现、早期诊断、早期治疗对改善患者愈后尤为重要。

基底动脉狭窄所致基底动脉尖综合征对常规治疗(如抗血小板聚集、溶栓、活血化瘀药物、抗凝药物、中成药等)效果很差。2015年世界神经病学学会推荐基底动脉支架植入血管成形术是治疗基底动脉狭窄的首选治疗方法。

患者徐女士,今年74岁,于2016年4月20日因“头晕、视物模糊2小时”入院。当时徐女士的神志清楚,语言流利,精神状态较差,双侧瞳孔等大等圆,直径3.0mm,对光反射存在且灵敏,

近日,济阳县人民医院神经内二科在高磊主任的带领下完成县医院首例基底动脉尖综合征支架植入术,患者愈后良好,在脑血管治疗方面走在了全市乃至全省的前列。



患者家人赠送锦旗表示感谢。

双眼左侧视野轻度缺失,双眼球无震颤,左侧肢体轻度麻木不适,四肢肌力、肌张力正常,右手指鼻试验(+),余共济失调(-),血压145/89mmHg。

入院急查颅脑MRI+MR示1.脑内多发缺血、梗死、软化灶,右背侧丘脑,右枕叶及双侧小脑半球多发急性期脑梗死、皮下动脉硬化性脑病,脑动脉硬化并多发局限性狭窄,基底动脉狭窄、脑萎缩。

保守治疗14天后 进行支架植入术

徐女士入院后给予阿司



手术前显示动脉重度狭窄。



手术后造影显示狭窄解除。

匹林肠溶片、波利维抗血小板聚集,同时给予扩容、活血化瘀、改善微循环、抗凝治疗,治疗1天后,病人头晕未见改善。

第二天高磊主任查房,考虑病人双眼左侧视野轻度缺失为右侧枕叶梗死所致,左侧肢体轻度麻木不适为右侧丘脑梗死所致,右手指鼻试验(+)-为小脑梗死所致,头晕症状为后循环缺血所致,患者存在右侧大脑后动脉、双侧小脑上动脉供血区的梗死,基底动脉尖综合征诊断明确。

结合颅脑MRI+MRA影像学检查,诊断为基底动脉重度狭窄所致基底动脉尖综合征,建议支架植入血管成形术,患者存在多发脑梗死,为减少造影剂外渗等并发症,建议内科保守治疗14天后再择期手术,治疗上继续给予抗血小板聚集、抗凝、扩容等治疗。

内科保守治疗期间保证充分的液体输入,嘱病人每日饮水2000ml以上以保证灌注,积极治疗14天后病人仍有头晕症状,于5月5日进行基底动脉支架植入血管成形术。

患者顺利出院 赠送锦旗感谢

术中病人出现左上肢活动不灵,手术风险加大,高磊主任跟患者家属充分交流后,患者家属愿意继续手术。

手术先应用导引微导丝小心通过基底动脉狭窄处置于左侧大脑后动脉水平段,再沿微导丝将LEGEND 2.0×20mm球囊置于基底动脉狭窄处,加压释放预扩,造影显示远端供血较前明显好转,再沿微导丝将APOLLO 3.0×20mm支架置于基底动脉狭窄处,加压释放,造影显示狭窄解除,远端供血良好,未诉不适,安返病房。

术后积极治疗10天后,病人未诉不适,头晕症状消失,视物模糊较前明显好转,于5月17日出院。并赠送锦旗表示感谢。

温馨提示:

基底动脉狭窄所致基底动脉尖综合征临床表现复杂多样,如有下列情况应高度重视本病的可能性,如突发头晕、恶心、呕吐,一过性意识不清,伴有脑干(如饮水呛咳、吞咽困难、构音障碍)、小脑(头晕、共济失调)体征的,应高度怀疑本病的可能,发病后及早行颅脑MRI+MRA有助于早期诊断、早期治疗,及早行支架植入血管成形术是治愈本病的最有效办法,神经内二科开展的病例手术标志着县医院在脑血管治疗方面走在了全市乃至全省的前列。

脑血管病治疗咨询电话:81173712 魏华明

食药监局采取“四个强化”监管保健食品 杜绝“舌尖安全事故”发生



食药安全之窗

本报6月2日讯(记者 刘慧 通讯员 齐莹) 为进一步加强辖区保健食品化妆品监管工作,严格落实监管责任和企业主体责任,深入实施“网格化监管、格式化检查、痕迹化管理”,杜绝重大安全事故的发生,济阳县食药监局济阳所采取“四个强化”措施推进2016年保健食品化妆品日常监管工作。

济阳所执法人员按照“保健食品生产经营企业日常监督检查表”对被检查企业逐条逐项进行检查,避免缺项漏项;做好现场检查记录,做到检查规范、标准。对经营企业的监督检查每年至少一次,对重点环节、重点品种、重点领域应增加检查频次,不断完善生产经营企业监管信用档案和数据库信息。



食药监局工作人员正在检查保健食品。

并督促生产经营企业严格执行国家局《生产经营企业索证索票和台账管理规定》,严格按照国家局规定加强产品及原料采购管理,保证产品质量,做到产品可追溯。与此同时,执法人员还采取飞行检查、日常检查、暗访巡查等多种检查方式,充分运用快速检测、快速比对等技术手段,动员各方面力量

参与到安全隐患排查工作中。

深入开展保健食品化妆品集中整治行动,重点解决一些突出的矛盾和问题,下大力气打击违法违规生产经营行为,对监督检查中发现的问题,一律要提出整改措施,并限期完成;发现违法违规线索,要彻底查明问题产品来源和销售去向,依法严肃处理。

食药监局开展肉制品检查 存在问题多为卫生条件差

本报6月2日讯(记者 刘慧 通讯员 时丰) 为杜绝病死猪肉及问题肉制品流入市场,切实保障消费者合法权益,济阳县食药监局日前开展了肉制品生产企业专项检查。

此次检查执法人员重点检查食品生产经营主体是否合法有效、证照是否齐全;生产经营进货渠道是否正规,是否严格落实索证索票及进货查验制度并建立台账,使用的原料肉及肉制品有无检验检疫证明,是否有以病死、病害猪肉加工肉制品的行为,是否使用非食品原料或滥用添加剂生产加工肉制品。

并检查农贸市场、超市、

卤制品店是否全面落实肉类食品进货台账和索证索票制度,是否存在非法经营肉类食品和采购、使用私宰肉、注水肉和病害肉的行为;检查餐饮环节肉及肉制品采购索票、登记情况,是否存在采购使用未经检验检疫的肉及病死、病害肉的行为。

截至目前,共检查了3家获得QS许可证的肉制品食品生产企业和3家速冻食品生产企业。存在的问题主要是生产卫生条件差,进、销售台账记录不全面,供货方资质不全等,检查中未发现病死猪肉和兽药残留肉制品做原料的情况。

食药监局召开创卫工作推进会

本报6月2日讯(记者 刘慧 通讯员 封立荣) 为推动“创卫”工作顺利开展,确保各项任务加快落实,5月27日,济阳县食药监局在实验二小会议室召开创卫工作推进培训会,城区食品流通、餐饮服务单位300余名食品经营者参加了会议。

会上,食药监局领导结合济阳县食品经营行业实际情况,就目前食品流通和餐饮服务环节存在的问题和创建卫生城市的重要性进行了详细的分析。稽查大队、餐饮科和流通科负责人也分别就餐饮服务环节、食品流通环节各经营单位在创建卫生城

市工作中存在的问题和必须达到的要求做了详细的讲解,并提出具体的整改措施和时限,落实了食品经营单位食品安全主体责任,强化了食品安全第一责任人意识。

同时,为了使创卫工作统一标准、统一思想、统一目标,济阳县局印制了禁烟标志1200份、《争创省级卫生县城 构建和谐文明济阳——致广大食品经营业户的一封信》1700份、《食品安全监管公示牌》5000个、《创建省级卫生县城标准手册》1500份,逐一发放给各食品经营业户,并要求各单位张贴悬挂在醒目位置。

食药监局飞检9家药品零售企业

本报6月2日讯(记者 刘慧 通讯员 陈国玲) 近日,济阳县食药局采取不发通知,不打招呼,不听汇报,直奔现场的方式,对济阳县部分药品零售企业进行了飞行检查。

此次飞行检查共检查药品零售企业9家,结合新版《药品经营质量管理规范》的规定,重点检查了药学技术人员在岗、药品购进验收、储存条件、药品销售等方面情况。

检查中发现,大多数药品零售企业能按照GSP标准,进行规范化管理,但也有少数药品零售企业在通过GSP认证后重经营轻管理,未严格执行GSP规定。